

国庆中秋期间严格落实中央八项规定精神、从严纠治“四风”

(上接1版)带头严格落实中央八项规定精神,加强对年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部的教育提醒,防止思想松懈、行为失范。

《通知》要求,要紧盯节日期间易发多发问题,坚决纠治违规收送月饼、蟹卡蟹券、烟酒茶等礼品和礼金,在居民小区、内部食堂、私人会所等场所违规吃喝,违规发放津贴补贴或福利,违规操办婚丧喜庆事宜,公车私用,接受可能影响公正执行公务的旅游、娱乐活动安排等问题,着力纠治在服务保障经营主体、人民群众正常生产生活方面不作为、乱作为等现象。

《通知》强调,要从严监督执纪,坚持抓现行、抓典型,对隐形变异现象深挖细查,对顶风违纪问题速查严处,对谎报瞒报行为从重处理,造成严重后果的,既追究直接责任也追究领导责任,保持高压惩治态势。坚持失责必问、问责必严,对作风建设松懈、“四风”问题突出的地区、单位党组织和领导干部严肃问责。加强典型案例通报曝光,强化警示震慑。

《通知》要求,要弘扬新风正气,传承中华优秀传统文化,倡导崇廉拒腐、尚俭戒奢、艰苦奋斗等优良作风,教育引导党员干部自觉反对铺张浪费等不良习气,营造风清气正的节日氛围。

在福州,看电影如何连接世界

(上接1版)

今年是中印尼建交75周年,本届电影节特别邀请印度尼西亚作为主宾国,进一步深化中印尼在电影合拍、技术协作、市场共享等领域的交流合作。

在印度尼西亚电影活动上,印尼导演安吉·弗里斯卡发布了其正在筹备的中印尼合拍电影项目——一部以雅万高铁为背景,通过儿童视角讲述两国友谊的影片,为深化中印尼人文交流注入了新的光影能量。

产业合作也迎来了实质性突破。电影节期间,多国代表签署协议,将共同建设“一带一路”电影产业协作平台,拓展合作新空间,随着尼泊尔、白俄罗斯的加入,该平台成员国已增至40个;在“一带一路”国际电影节推介暨签约仪式上,来自柬埔寨、印尼、俄罗斯、南非等国家的九大电影节代表与电影节达成合作意向。

电影节不仅是推动合作的窗口,也在通过光影连接世界,让不同文化在此相遇、对话、共生。“大家都想来中国展示自己。”肯尼亚电影委员会产业首席供应官埃文斯·马科塞维道出心声。让本国故事被世界看见,成为与会嘉宾的共同期待。

全民共享的光影盛会

一场专业影展如何真正走进大众的日常生活?通过本届电影节可知一二。

为期5天的电影节不仅精选44个国家和地区的100部影片展映,更通过一系列精心设计的文化惠民活动,让光影艺术走出银幕,成为福州市民日常生活的一部分。

本届电影节将优质影像资源直接送到百姓“家门口”——在福建省17家影院安排超200场放映,在三坊七巷、烟台山、上下杭等旅游景点以及永泰县、福州新区(长乐区)等多个城市公共空间举行户外电影展映活动,让市民在微风中欣赏电影。

电影的光也如视障群体带来了温暖。电影节爱心放映单元特别策划的“共赏无界”视觉障碍爱心放映活动通过新增口述解说,为视觉障碍观众带来了一场可听的盛宴。

更令人惊喜的是,一张小小的电影票根,化身为开启城市多彩生活的“钥匙”。市民手持票根,即可享受国潮旅拍、地道美食、图书购买、马术体验、文创产品等折扣优惠。

我市更投入超1000万元惠民资金,推出影视主题旅游线路,策划“票根经济”“非遗+文旅”等惠民活动,搭建“文化赋能、旅游引流、消费提质”的文商旅融合生态,让每一位参与其中的人都能感受到电影节带来的获得感。

电影节的魅力还延伸至更广阔的生活场景。“跟着电影去旅行”“跟着电影品美食”“跟着电影去恋爱”“跟着电影去阅读”等主题嘉年华活动,如同散落在城市各处的惊喜。年轻情侣放下手机,跟着电影重温浪漫瞬间;游客带着亲朋好友在古厝里寻找电影里的同款场景;边看电影边品尝本地美食的绝佳组合,更是俘获了不少市民和游客的心。

电影主题展板打卡、有奖竞猜、集章兑奖品……“电影+”的模式丰富了市民游客的参与感。拿到集章兑换的精美文创产品,活动参与者的脸上洋溢着幸福的笑容。这一刻,这些精心设计的互动体验,让电影节跳出视觉呈现形式,成为市民可触摸、可珍藏的城市记忆。

从城区到乡村,从专业影迷到普通市民,这场光影盛宴真正实现了文化惠民、光影共享的初衷。

“风云”可测,这颗卫星能观“气象万千”

新华社记者 宋晨 黄垚

9月27日凌晨,我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将风云三号H星(又名风云三号08星)发射升空。这颗卫星有何特点?入轨后将开展哪些工作?

中国航天科技集团八院专家介绍,作为我国第二代极轨气象卫星系列风云三号的第8颗卫星,风云三号H星发射重量约2780公斤,运行于高度830千米、倾角98.7度的太阳同步轨道,主要用于实现天气预报、大气化学和气候变化监测。

风云三号H星装载了许多“明

星”装备,如中分辨率光谱成像仪、红外高光谱大气探测仪、微波温度计、微波湿度计、微波成像仪、全球导航卫星掩星探测仪、高光谱温室气体监测仪、电离层光度计和广角极光成像仪9台遥感仪器,将在国际上首次实现百公里幅宽的高精度全球温室气体精细探测,综合能力达国际先进水平。

国家卫星气象中心主任、风云气象卫星工程总设计师王劲松介绍,本次搭载的高光谱温室气体监测仪可通过近红外到短波红外的四个谱段大气吸收谱线精细探测,获取大气中主要温室气体的柱

浓度数据,实现全球范围内高精度温室气体探测,为全球气候变化监测和实现“双碳”目标提供强力支撑。

全新升级的广角极光成像仪具备极地广域极光成像和沉降粒子浓度探测能力,光谱覆盖谱段140纳米至180纳米,共有两个观测通道,可提供极光图像投影产品、极光边界位置产品,利用观测产品可进行极光强度和范围实况预报,以及极区沉降粒子现报,实现磁暴预报、磁层亚暴预报、极区电离层天气预报等。

此外,风云三号H星将在轨监

测冰雪覆盖和海面温度,提供短期气候预测、气候变化预估所需遥感信息,获取全球大气化学分布,提高应对气候变化能力;将在轨监测自然灾害、生态与环境,提高天气气候灾害与突发事件应对能力,提升气象防灾减灾综合能力;将在轨开展极光和电离层数据监测,提高空间天气监测预警业务能力,提升空间天气预报和保障服务。

“我国近地轨道气象卫星采用多星组网观测,以获取全球时空完整分布的探测资料。”王劲松说,目前,我国是全球唯一同时业务运行晨昏、上午、下午、倾斜四

条近地轨道民用气象卫星的国家,具有极轨气象卫星完备全球观测网的整体优势。风云三号H星将接替D星,继续承担“下午星”监测任务,并与在轨的“上午星”风云三号F星、“黎明星”风云三号E星、“降水星”风云三号G星组网观测,以更加稳定、更高质量的运行状态为气象核心业务提供坚实数据产品支撑。

截至目前,我国共发射22颗风云气象卫星,9颗在轨运行,持续为全球133个国家和地区提供数据产品和服务。

(新华社北京9月27日电)



甘肃陇西发生5.6级地震

新华社兰州9月27日电

(记者 王朋 崔翰超)记者从甘肃省地震局、陇西县委办公室等多方了解到,经初步统计,截至记者发稿时,甘肃陇西5.6级地震造成陇西县文峰镇、巩昌镇,震中附近的天水市武山县桦林镇,定西市漳县武阳镇部分房屋受损、倒塌,已发现有7人受伤。

地震发生后,甘肃省第一时间派出工作组赶赴灾区指

导抢险救灾工作。甘肃省消防救援总队迅速响应,调集定西、天水支队200人、28车前往现场。定西市消防救援支队陇西大队前突分队4车20人已到达地震受灾区域。目前,消防等救援力量已开展工作,灾情正在进一步统计核查中。

记者在陇西县文峰镇看到,目前救援力量正在积极开展排查,当地交通、通信正常。

◀9月27日,在陇西县文峰镇马家渠村,消防救援人员在搬运救灾物资。新华社记者 郎兵兵摄

农业农村部加大网络售种专项整治力度

据新华社济南9月27日电(记者 胡璐 叶婧)随着互联网经济蓬勃发展的网络销售成为种子流通的重要渠道。今年农业农村部首次将网络售种专项整治纳入种业监管执法年活动中,进一步加大专项整治力度。

第十七届中国国际种业博览会暨第二十二届全国种子信息交流与产品交易会26日至28日在山东青岛召开。这是记者26日在此期间举办的首届网络售种对接活动上了解到的。

网络售种是连接种企与农户、实验室与田间地头的重要

桥梁。但由于网络售种主体多、取证难度大、违法行为和销售手段多样等,给监管也带来较大挑战。

农业农村部种业管理司副司长储玉军表示,农业农村部高度重视网络售种问题监管,今年以来组织各级种业管理部门以及主要电商平台,合力推进网络售种专项整治工作,组织开展了网络销售种子监督抽查,实现了线上线下协同监管。

农业农村部还推动建立了省级种业管理部门、农业综合执法机构与平台间的对接机制,加速投诉举报线

索处理。

“我们正加快推进种业大数据平台与主要电商平台的数据对接,预计今年内可实现主体资质信息共享,为精准监管提供支撑。”储玉军说,下一步将聚焦关键环节,深化专项整治,严格市场监管,对各类违法违规行为坚持“露头就打”,努力营造遵法、守法的良好网络售种环境。

淘宝、京东、拼多多、快手等电商平台和种子企业代表26日向全行业发出“网络售种、诚信经营”的倡议,共同努力筑牢网络售种的安全防线。

我国卓越工程师教育将实现国际互认

据新华社北京9月27日电

(记者 魏冠宇)记者从27日在京举行的第二届卓越工程师培养国际会议上获悉,我国与世界两大工程教育国际组织——国际工程联盟、欧洲工程教育认证网络分别签署文件,标志我国卓越工程师教育开启国际合作与互认新进程。

当前国际通行的工程教育互认协议主要包括本科层次的《华盛顿协议》及以下学位层次协议。会上中国科协、中国工程

教育专业认证协会与国际工程联盟签署联合声明,启动建立研究生层次工程教育国际互认协议,填补全球工程人才认证体系关键空白。

卓越工程师教育培养模式是我国研究生层次工程教育改革的关键成果。中国工程教育专业认证协会与欧洲工程教育认证网络分别签署文件,标志我国卓越工程师教育开启国际合作与互认新进程。

当前国际通行的工程教育互认协议主要包括本科层次的《华盛顿协议》及以下学位层次协议。会上中国科协、中国工程

骗子对你“火辣辣”,咱心里可得“防有诈”

新华社记者 冯家顺 周立权 戴锦锦

商家赠礼让你微信扫码,靠不靠谱?网恋没多久就要借钱,有没有猫腻?“免考包过,直出驾照”的群,能加么?

网络诈骗的难防之处,在于它总披着“温情”或“诱惑”的外衣。记者近日采访多地法院,通过身边的真实案例,提醒大家擦亮双眼,心里绷紧“防有诈”这根弦。

热情送你小礼物,小心有“诈”!

“美女,你气质好好,送你一个礼物!”“帅哥,你像模特,拿着我们的产品做个推广”……近年来,城市广场、路边摊位上赠送“小礼品”的推广活动,套路越来越多,最常用的就是“夸夸夸”。

面对从天而降的“馅饼”,再加上热情如火的话术,不少人就算知道是套路,还是会有点心动。但在陕西、甘肃两省多个市州县,一个线下“送水杯”活动,竟牵出一件网络诈骗大案。

这是怎么回事?在线下拿个水杯,咋还招上网络诈骗了?

原来,加入电诈群的河北无业人员赵某鹏和同伙,在群里上线的指使下,流窜至陕、甘两省多个人员密集的广场、街市摆摊,以“商家做活动送水杯”为由,甜言蜜语骗取群众信任,用他们的手机向多个亲友群发送“网上做手工”兼职刷单二维码,又删除操作痕迹,自以为神不知鬼不觉。

同居期间,许某以工程项目急需资金周转等理由,频频向刘某某求援。被爱情与承诺冲昏头脑的

祸。2025年1月4日,甘肃武山县城关镇居民康某某就不小心成了诈骗分子“工具人”:他的微信群里被发了一条“十字绣,穿手串,在家干活,计量计酬”的涉诈信息,致使该镇一位居民被诈骗12万余元。

甘肃省武山县人民法院经审理认定,赵某鹏及同伙在两省10多个市州县以“送杯子”行网络诈骗,向800余个微信群内转发涉诈信息3千余条,共计获利3.8万余元,均构成帮助信息网络犯罪活动罪。

办案法官王永红提醒,切记不要把手机交给陌生人操作,不明二维码不要扫,不要因为线下的甜言蜜语、小恩小惠,反而招来网络诈骗的“锅”。

甜蜜网恋变巨债迷宫,心凉凉

一场始于虚拟世界的甜蜜“邂逅”,最终在庄严法庭以债务纠纷唏嘘落幕。

2023年11月,黑龙江省“00后”女子刘某某在网络游戏中结交男友许某。同年12月,许某即开始向刘某某开口借款。沉浸在感情中的刘某某没多想,分三次转给许某4万余元。

为“深化感情”,一个月后许某甚至远赴哈尔滨,与刘某某开启同居生活。一场“甜蜜陷阱”由此开端。

同居期间,许某以工程项目急

需资金周转等理由,频频向刘某某求援。被爱情与承诺冲昏头脑的

许某未能提供有效证据证明款项性质为赠与或其他非债关系,判处许某于判决生效10日内向刘某某偿还全部借款。

法院认定,许某未能提供有效证据证明款项性质为赠与或其他非债关系,判处许某于判决生效10日内向刘某某偿还全部借款。

“感情可以结束,但合法债务不容逃避。”黑龙江省绥北人民法院红光人民法庭庭长李贺军建议,年轻人对待网络交友要慎重,哪怕

被告人邱某先给大量实名认证的微信号“养号”,在日常生活中刻意加了很多好友和群;再用两年多时间,以“驾校教练员”身份,在朋友圈发布“免考拿驾照”的虚假

信息,打造人设。“戏”演足了,“饵”撒下了,朋友圈里不明真相的群众里,有人从观望变成深信不疑,最终“上钩”。

深究下去,这是一套组织严密、分工明确的诈骗链条。

邱某的上线,是卖实名微信号的被告人向某。据查明,向某以每个290元的价格,向邱某出售了322个实名认证的微信号,获利9万余元。其实,这些微信涉及的真实个人信息都是他从网上非法购得,再据此购买手机号码注册微信,进行实名认证。

取得受害人信任后,邱某就开始发送虚假考试成绩单、驾驶证图片,并以收报名费、科目考试费名义,先后骗取18名受害人共计31.7万余元。

近期,法院判决邱某的行为构成诈骗罪、向某构成侵犯公民个人信息罪。梅河口市人民法院刑事审判庭庭长钱程提醒,不轻信“免考办证”类广告,哪怕是实名朋友圈信息,也要提高防范意识。

从扫码送礼品、网上“杀猪盘”到“养号”行骗;从线下诈骗发展到朋友圈诈骗、帮信罪,网上骗子把戏多,但司法机关提醒,记住这三招,能有效防骗:不贪小便宜,不轻信、不转账。任骗子如何花言巧语、热情如火,在涉及钱财问题上务必保持头脑冷静,多想几遍;有诈吗?

(新华社北京9月26日电)



新华社发

刘某某,不惜通过多个线上借款平台高息借贷,甚至向父母、哥哥等亲友举债,倾尽所有,累计转借给许某24万余元。

面对不断增加的债务,在家人的劝说下,刘某某将许某告上法庭。最终,刘某某将许某告上法庭。

法院认定,许某未能提供有效证据证明款项性质为赠与或其他非债关系,判处许某于判决生效10日内向刘某某偿还全部借款。

“感情可以结束,但合法债务不容逃避。”黑龙江省绥北人民法院红光人民法庭庭长李贺军建议,年轻人对待网络交友要慎重,哪怕